

荷兰藏家称愿意归还章公祖师像

福建村民望其尽快兑现承诺

据新华社海牙上月30日电(记者刘芳)被中国福建村民起诉要求其归还章公祖师佛像的荷兰藏家奥斯卡·范奥维利姆日前表示,愿意通过协商谈判,促成佛像早日回到福建省三明市阳春村普照堂。福建村民表示,希望范奥维利姆尽快兑现承诺,否则将坚持上诉不放弃。

2018年12月12日,荷兰阿姆斯特丹地方法院以“不清楚中国的村民委员会是否有权提起法律诉讼”为由,驳回中国福建村民向荷兰藏家追讨章公祖师像的起诉。范奥维利姆上周告诉新华社记者:“这个判决让我松了一口气,但我知道这实际上是个得不偿失的胜利。说到底,在这场诉讼中没什么可赢,充其

量是少输一点。”他说:“我已经被说成是一个不择手段、冷酷无情的人,间接地从中国偷了一尊佛像,拒绝归还,或是向村民漫天要价。这些与事实不符的说法影响了我的名誉、生活和事业。被剥夺了佛像的伤心村民与‘自私冷血的西方藏家’对簿公堂,这样的形象会永远留在人们的记忆中。”

范奥维利姆继续坚称他已不再持有佛像,且拒绝透露他所持的目前持有佛像的“第三方”身份,同时又表示“第三方”也愿意归还佛像。他说:“我唯一的目的是再次确认、说服并帮助现在的持有者达成可操作的协议,让佛像尽快回到中国。”但是,他

没有说明“可操作的协议”具体所指。

针对范奥维利姆的表态,普照堂文物保护协会会长、阳春村前任村党支部书记林开望接受记者电话采访时代表村民回应,章公祖师像世代为阳春村和东埔村村民集体供奉,寄托和承载着村民们深厚的情感,意义非同一般。所有村民都热切期待章公祖师像早日回归故里。

林开望同时指出,范奥维利姆早在2015年就声称愿意归还章公祖师像,随后又说要归还给与之毫无关系的机构,还提出多项无关条件和巨额补偿要求,让满怀期待的村民们非常失望。“村民希望范奥维利姆这次尽快兑现承诺,不要附加无关条件,

或是提出无理要求。否则,我们将坚持上诉不放弃。”

章公祖师肉身坐佛像在福建省三明市大田县吴山乡阳春村和东埔村共同拥有的普照堂被供奉了上千年,于1995年12月15日发现被盗。2015年3月,范奥维利姆持有的佛像在匈牙利自然科学博物馆展出,被福建村民确认就是章公祖师像。范奥维利姆坚称,他所持佛像与普照堂被盗佛像不是同一尊。

此后的归还谈判中,范奥维利姆提出了福建村民无法接受的条件。2015年底和2016年11月,阳春村和东埔村村民委员会先后在中国福建省和荷兰提起追索诉讼。

俄抓获一名美籍间谍嫌疑人

据新华社莫斯科上月31日电(记者秦海)俄罗斯联邦安全局网站31日发布消息说,该机关于28日在俄首都莫斯科抓获一名美国籍间谍嫌疑人。

俄联邦安全局介绍说,这名嫌疑人名叫保罗·惠兰。28日,莫斯科市区发生了一起间谍案件,案件发生时惠兰被特工抓获。俄联邦安全局调查署已依据俄刑法中间谍罪的相关条款,向司法机关对惠兰提起刑事诉讼。目前对此案的调查正在进行中。

依据俄刑法第276条规定,如果外国人或无国籍者收集、窃取、保存并向他国、境外组织及其代理人传递包含俄国家秘密或危害俄国家安全的情报,须对其判处有期徒刑10年至20年。

美退出教科文组织正式生效

本报讯 当地时间上月31日,按照此前的声明,美国退出联合国教科文组织的决定正式生效,这是美国第二次退出该组织。

当地时间2017年10月12日,美国国务院宣布,美国决定退出联合国教科文组织。根据相关条款,美国的退出将于2018年12月31日正式生效。联合国教科文组织成立于1946年11月,目前拥有190多个成员国。(中新)

菲律宾强降雨已致死68人

据新华社马尼拉上月31日电(记者袁梦晨)菲律宾国家减灾管理委员会31日说,菲中部和北部地区连日来的强降雨引发山体滑坡和洪涝灾害,截至目前造成的遇难者人数已上升至68人,另有18人失踪。

该委员会在当天的灾情通报中说,灾情较重的是比科尔地区和东米沙鄢地区,遇难者大多数死于山体滑坡,其中有57人来自比科尔地区,11人来自东米沙鄢地区。相关搜救工作仍在进行中。目前大雨导致的洪涝灾害波及全国150多个城市及乡村,近8万居民受灾,其中,7470人已被安置在当地政府设立的疏散中心。

印度一大学副校长鼓励学生以暴制暴

本报讯 印度北方邦近日暴力事件频发,邦立普凡查大学副校长雅达夫在一次演讲中竟呼吁学生:若他们卷入暴力事件,建议将对方“谋杀”。

雅达夫上月28日在一场演讲中表示:“如果你是我们大学的学生,永远别来向我哭诉。如果你卷入一场斗殴,就打赢他们,可能的话把对方杀了,我们会来处理后续事情。”对此,北方邦议会和内政部表达了强烈谴责,他们认为雅达夫不适合作为大学副校长。议会主席辛格说:“大学的教育人员应该向学生倡导和平,而不是暴力。很显然雅达夫不适合继续做副校长,我希望教育部门尽快采取措施。”(汪梦唐)



俄一居民楼天然气爆炸

上月31日,在俄罗斯马格尼托哥尔斯克市,工作人员在爆炸现场作业。

据俄罗斯紧急情况部当天发布的公告,当天凌晨车里雅宾斯克州一居民楼发生天然气爆炸,造成至少两人死亡。俄罗斯联邦安全局车里雅宾斯克分局表示,爆炸是天然气引起的,排除恐怖袭击的可能。

新华社/卫星社

安倍称将与普京会晤“详聊”日俄和平条约

日媒却爆出俄要在“北方四岛”加强部署反舰导弹

据新华社电 日本首相安倍晋三上月30日说,他1月将与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会晤,希望届时与普京详细讨论两国缔结和平条约事宜。

安倍当天在日本电台一档节目中说:“普京总统有强烈意愿解决领土问题,缔结和平条约。”他同时承认,俄罗斯人现居住在争议岛屿,解决领土争端有难度。

日本和俄罗斯迄今没有缔结和平条约,“北方四岛”领土争端是主要原因。“北方四岛”指国后岛、色丹岛、择捉岛和齿舞诸岛,日本称“北方领土”,俄罗斯称为“南千岛群岛”。

这些争议岛屿位于日本北海道以北、俄罗斯堪察加半岛以南即千岛群岛南部,第二次世界大战结束以来相继由苏联和俄

罗斯控制。

安倍和普京2018年11月在新加坡会晤,商定依据《日苏共同宣言》加快日俄和平条约谈判进程。日本《朝日新闻》随后以首相官邸高级官员为消息源报道,安倍告诉普京,收回色丹岛和齿舞诸岛后,日方不会允许美军在那里建基地。

在最新电台节目中,当被问

及日本政府是否就上述事宜征得美国方面同意时,安倍回答:“还没有。”

不过,日本共同社报道称,其于上月30日获悉,俄军方有构想到2020年前在“千岛列岛和北方四岛”(俄称千岛群岛)加强部署反舰导弹,建设覆盖全域的防线。如果该构想付诸实行,必将影响与日本的和平条约谈判。

默克尔发表罕见“新年警言”

两次世界大战留下“血的教训”,一定要守住

本报讯 当地时间上月30日,德国总理默克尔在总理官邸录制新年电视讲话。展望2019年,德国总理默克尔将其定义为欧洲人捍卫多边秩序的一年,因为两次世界大战所留下的“血的教训”表明,这对避免全球冲突是十分有必要的。

默克尔在发表的新年致辞中,提到了美国总统特朗普的“美国优先”政策以及英国即将退出

欧盟所形成的世界格局。她认为,特朗普和一些欧洲领导人批判了国际合作,并将他们的国家置于更具民族主义色彩的道路。

默克尔承认,德国政界在2018年呈现明显分歧,也令许多选民感到失望,但她期望各方能在2019年团结一致,迎接新一年的各项挑战。

她指出,应对气候变化、恐怖主义和如何促进有序移民符

合德国利益等问题,最好的办法是考虑其他国家的利益,即使有些国家已经忽视了这一点:国际合作的确定性正面临压力。“我们必须更加坚定地倡导、辩护和坚持我们的信念。在符合我们自身利益的情况下,承担更多的责任。”

值得注意的是,这位德国“铁娘子”也表示,将继续坚持开放、容忍与尊重等价值观不变。

(中新)